
Sitzung des Gemeinderats Fleischwangen  
am Mittwoch, den 01.07.2026 um 19 Uhr im 
Sitzungszimmer, Rathausstraße 19, 88373 

Fleischwangen

Tagesordnung:

gez. Timo Egger, Bürgermeister

Dorf-Flohmarkt in Fleischwangen
Nach dem großen Erfolg im letzten Jahr findet auch 2026 wieder 
unser beliebter Dorf-Flohmarkt statt!
📅  Datum: Sonntag, 27. September 2026
🕙  Zeit: 10:00 – 16:00 Uhr
📍  Ort: Privatgrundstücke im Gemeindegebiet
Alle Bürgerinnen und Bürger haben die Möglichkeit, einen 
Verkaufsstand direkt auf dem eigenen Grundstück zu betreiben.
👉  Anmeldung bis 24. August 2026 bei der Gemeindeverwaltung:
☎  07505 95990-11
📧  rathaus@fleischwangen.de
Wir freuen uns auf einen lebendigen Dorf-Flohmarkt und viele 
Teilnehmende!

Ferienprogramm 2026
Sehr geehrte Vertreterinnen und Vertreter der Vereine, 
sehr geehrte Damen und Herren,
auch in diesem Jahr möchten wir wieder ein abwechslungsreiches 
Ferienprogramm für unsere Kinder und Jugendlichen erstellen.

1. Bekanntgaben 

2. Sanierung Feuerwehr und Bauhof Fleischwangen; 
a) Vergabe der Elektroarbeiten 
b) Vergabe der PV-Anlage samt Batteriespeicher 

3. Erneuerung der Heizung in der Grundschule und 
Kindergarten Fleischwangen; 
a) Vergabe der Fachplanung 
b) Vergabe des Energieberater 

4. Satzung über die Erhebung von Benutzungsgebühren für die 
Kinderbetreuungseinrichtungen 
(Kindergartengebührensatzung); 
Änderung der Satzung und Anpassung der Gebühren an 
den Landesempfehlungen 

5. Haushaltskonsolidierung; 
a) Bericht zu aktuellen Sparmaßnahmen 
b) Vorschlag weitere Maßnahmen 

6. Sportverein Fleischwangen; 
Anfrage Bau einer Garage 

7. Annahme von Spenden 

8. Einwohnerfragestunde 

9. Verschiedenes 

 .   
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Eine Besprechung zum Ferienprogramm findet in diesem Jahr nicht 
statt. Stattdessen bitten wir alle Vereine sowie alle Personen, die ein 
Angebot für das Ferienprogramm durchführen möchten, ein 
Formular mit den wichtigsten Angaben auszufüllen.
Das Formular wird an alle Vereine und Privatpersonen versandt, die 
in den vergangenen Jahren einen Programmpunkt im 
Ferienprogramm angeboten haben. 
Z u s ä t z l i c h w i r d e s a u f u n s e r e r H o m e p a g e 
www.gemeindefleischwangen.de unter der Rubrik „Bürger & Gäste“ 
– „Veranstaltungen“ veröffentlicht.
Um ein vielfältiges und interessantes Programm anbieten zu 
können, sind auch Privatpersonen herzlich eingeladen, eine Aktivität 
oder Veranstaltung anzubieten. Unsere Kinder und Jugendlichen 
freuen sich über jedes Engagement und jedes Event.
Wir bitten darum, das ausgefüllte Formular bis spätestens 
05.07.2026 bei der Gemeinde Fleischwangen einzureichen – 
entweder per E-Mail an rathaus@fleischwangen.de oder durch 
Einwurf in den Briefkasten des Rathauses.
Vielen Dank im Voraus für Ihre Unterstützung.                                Ihr 
Bürgermeister

55.000 Euro aus dem Ausgleichstock 
für Feuerwehr und Notstromvorsorge

Die Gemeinde Fleischwangen erhält im Jahr 2026 einen Zuschuss 
in Höhe von 55.000 Euro aus dem Ausgleichstock des Landes 
Baden-Württemberg. Der Verteilungsausschuss beim 
Regierungspräsidium Tübingen hat die Förderung für die 
Dachsanierung des Feuerwehrgerätehauses sowie die 
Erstellung eines Notstromkonzepts bewilligt. 
Die Gemeinde plant, das Dach des Feuerwehrgerätehauses zu 
sanieren und dabei zugleich die Weichen für eine moderne und 
krisenfeste Energieversorgung zu stellen. Im Zuge der Maßnahme 
soll eine Photovoltaikanlage mit Batteriespeicher errichtet werden. 
Ziel ist es, das Feuerwehrgerätehaus künftig als wichtigen Baustein 
der örtlichen Notstromversorgung und Krisenvorsorge auszubauen.
Gerade die vergangenen Jahre haben gezeigt, wie wichtig eine 
funktionierende Infrastruktur auch in außergewöhnlichen Lagen ist. 
Mit dem geplanten Konzept soll sichergestellt werden, dass die 
Feuerwehr und weitere wichtige Einrichtungen der Gemeinde auch 
bei länger andauernden Stromausfällen handlungsfähig bleiben. Das 
Feuerwehrgerätehaus soll dabei als zentraler Anlaufpunkt und 
Bestandteil der kommunalen Notfallplanung dienen.
Bürgermeister Timo Egger freut sich über die Förderzusage: 
„Die Bewilligung der Ausgleichstockmittel ist ein wichtiges Signal für 
unsere Gemeinde. Die Maßnahme stärkt nicht nur die Feuerwehr, 
sondern auch die Krisenvorsorge für die gesamte Bevölkerung. 
Gerade für kleine Gemeinden sind solche Förderungen von großer 
Bedeutung, da wichtige Investitionen oft nur mit Unterstützung des 
Landes umgesetzt werden können.“
Insgesamt wurden im Regierungsbezirk Tübingen im Jahr 2026 
Ausgleichstockmittel in Rekordhöhe von 50 Millionen Euro vergeben. 
Ein besonderer Schwerpunkt lag dabei auf Feuerwehrhäusern und 
Feuerwehrfahrzeugen sowie weiteren Maßnahmen der 
kommunalen Infrastruktur. 
Die Gemeinde bedankt sich beim Land Baden-Württemberg, dem 
Regierungspräsidium Tübingen sowie allen Beteiligten für die 
U n t e r s t ü t z u n g . N a c h Vo r l i e g e n d e s e n d g ü l t i g e n 
Bewilligungsbescheids werden die weiteren Planungen 
vorangetrieben und die Umsetzung der Maßnahme vorbereitet.

Vereinsnachrichten
Gerümpelturnier 2026 beim SV Fleischwangen
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Der SV Fleischwangen lädt vom 26. bis 28. Juni 2026 zum 
traditionellen Gerümpelturnier auf dem Sportplatz in Fleischwangen 
ein. Zwei Tage Fußball, gute Stimmung und Gemeinschaft erwarten 
alle Besucher. Den Auftakt macht der Freitagabend: Ab 17:00 Uhr 
gibt es einen Feierabendhock mit dem MV Fleischwangen und 
Barbetrieb. Außerdem findet eine Firmentombola statt, zu der alle 
Firmen und Vereine herzlich eingeladen sind. Am Samstag startet 
der Spielbetrieb um 10:00 Uhr. Gespielt wird in den Gruppen Aktiv, 
Nichtaktiv und Damen. Ab ca. 18:00 Uhr folgt das Elfmeterturnier. 
Der Sonntag beginnt ab 10:00 Uhr mit einem Frühshoppen mit den 
Lustigen 11, bevor der Spielbetrieb bis ca. 17:00 Uhr die Sieger des 
Wochenendes ermittelt.


